

134个气象“哨兵”观云测雨忙

——记者走进达州市气象局大气探测中心

保障气象预测预报的准确。

2004年、2005年连续两年特大洪灾之后，市委、市政府下定决心，用3—4年时间，全面建成我市自动气象灾害监测网络系统。2006年，市委、市政府明确将自动气象站建设和多普勒雷达系统建设纳入“为老百姓办十件实事”之一，2007年再次纳入“十大惠民行动”之一。

站网恢恢 密而不漏

记者在大气探测中心自动气象站的分布图上看到：我市目前已建成自动气象监测站134个，其中，国家大气监测站6个，区域自动气象站128个。覆盖了北起万源市竹峪镇，南到大竹县石子镇，东起渠县宝城镇，西至宣汉县漆树乡的广大区域，建设规模仅次于成都，居全省第二。

据王强主任介绍，目前我市已初步建成了一个结构合理、布局适当、功能齐备的综合气象观测系统。除基本的气象要素监测，还监测暴雨、冰雹、大雾、高温、低温冷害、雪灾、寒潮、雷电、大风等气象灾害。为保障全市自动气象监测站和新一代多普勒雷达正常运转，市气象局抽调全市网络、仪器、雷达等方面专家和技术人员组建了大气探测中心。

自动监测 预警灾害

如果说达县雷音铺上新一代多普勒天气雷达是达州气象人捕云捉雨明察秋毫的“天眼”，那么近三年的自动气象站建设就是一本海量的雨量“史记”，它忠实地、不间断地观测各种气象要

素，通过无线方式，每小时一次（也可根据实际需要实施加密观测），把采集到的数据传输到市气象台的信息中心，为气象预报和服务工作提供准确及时的数据资料。配合多普勒天气雷达、卫星监测、雷电定位系统，获取灾害天气预警信息，从而有效延长预警时效。

王正飞说，2007年5—7月，我市在短短的两个多月时间内，连续遭受了8场区域性暴雨、大暴雨和特大暴雨。关键时刻，自动气象监测站提供的雨情信息让市委、市政府指挥抗洪救灾了然于胸，发挥了至关重要的作用。

气象“哨兵” 期望爱护

记者随同王强主任来到开江县灵岩乡的自动气象监测站旁，看到白色的百叶箱伫立在一栋房子的楼顶。百叶箱里主要由业务网络软件系统、传感器、数据采集器、通信模块、防雷保护装置、供电系统、密封机箱和铝镁合金风杆等八部分组成。王强说，这些仪器设备，每隔一段时间都需要专门维护，这一个多月时间已经对全市90%的自动站进行了维护，力争在本月底之前全面完成所有自动气象站的维护工作。

这些自动气象站，如同站岗执勤的哨兵，坚守在岗位上观云测雨。王强说，因为全市自动气象站多，修护难度大，希望广大市民要爱护这些仪器设备，以便能更好地做好气象监测，更好地为老百姓服务。

焦点报道

市运管处“四个到位”提升效能

本报讯 市交通运管系统在深入学习实践科学发展观活动中，把深化行政审批制度改革作为加强机关行政效能建设和改善发展软环境的重要举措，切实推行“四个到位”让民众得实惠，提升行政审批效能，优化服务环境。

一是行政审批项目集中到位。按照市政府“两集中两到位”要求，将所有行政审批项目全部集中到市政务服务中心窗口，由窗口统一受理、统一办理、统一送达，做到了“一个窗口进出、内部封闭运作、一站式服务、限时办结”。二是行政审批项目授权到位。市运管处成立了行政审批委员会，行政审批委员会办公室设在处行行政审批科（市政务服务中心运政服务窗口），首席代表由窗口负责人担任，将除需现场验收外的其他审批事项全部授权给窗口首席代表，由首席代表现场审批。三是行政审批责任到位。先后建立和完善了首问责任制、限时办结制度、行政执法过错责任追究制度、工作责任追究制度、一次性告知制度、服务承诺制度等10余项规章制度，坚持做到按制度办事，用规矩管人。今年以来，共受理行政许可8357件，办结率达100%，未出现一起超时办结件，未发生一起群众投诉举报。四是窗口队伍建设到位。注重选派业务精、工作优、服务好的同志充实和调整到服务窗口。在成功创建“达州市十佳青年文明号”的基础上，目前运政服务窗口正向市级“交通文明执法窗口”目标迈进。（何其伦）

通川区政务中心上门服务群众

本报讯 4月23日上午，通川区政府办公室和通川区政务服务大厅，组织区公安分局及治安大队、辖区派出所、区商务局、区残联等部门，深入到莲花湖长岭社区、邱家店社区、石莲花社区，为库区失地群众送去了他们的第二代身份证，开展了办理残疾证的相关咨询活动，赢得了群众的热烈欢迎。

通川区政务服务大厅从前来办理身份证的群众中了解到，区政府把莲花湖辖区的失地群众纳入低保范畴，但申请低保需申请人提交第二代身份证，因此，纳入低保范畴的1000多名未办理第二代身份证的60岁以上的老年人纷纷到区公安分局办理第二代身份证，但莲花湖离城较远，老人、残疾人出行不便，从到派出所照像，再到区政务中心办件，群众往返次数多，发生的交通等费用增加，无形中增加了办证成本。获知这一情况后，区政府办公室和政务中心立即安排中心工作人员与莲花湖方面联系核实，决定组织相关部门到莲花湖辖区为群众服务上门。（赵云江 欧雪梅 杜俊朋）

加强效能建设 优化发展环境

下水道疏通了 老百姓气顺了

本报讯 达县石梯镇在今年的城乡环境综合整治中坚持以人为本，从人民群众最关心、最迫切的小事入手，认真解决下水道堵塞问题，让环境治理这一民心工程“通”到老百姓的心口上。

石梯街道金三角内有一“天井”，三面楼房住户均由此上下楼。由于原有排污设施设计不合理，长久堵塞，院内生活污水无法排出，聚集在“天井”内，臭气熏天，苍蝇飞舞，居民苦不堪言，怨声载道。由于底楼住户谁都不愿排污管道从自家房内通过，楼层住户筹资也相互扯皮，致使多年来无法治理。在城乡环境综合治理过程中，石梯镇党委政府将此纳入重要议题，委派专人限期整治。经过艰苦细致的工作，政府出资对底楼门市一业主给予了补偿，同时投劳20多个开挖下水管道，终于将此痼疾彻底根治。金三角近百名住户对党委政府表示衷心的感谢。

类似金三角下水道的问题还有农贸市场、周家湾、工商所老宿舍楼、印刷厂综合楼等“老大难”问题都得到彻底根治，共花去资金8万多元。老百姓感慨地说：“城乡环境综合整治检验了党委政府的执政能力，让老百姓实实在在受益，是真正的惠民工程啊！”（黎敏）

大力实施城乡环境综合治理工程



■本报记者 孟静/文

记者4月23日从市气象局获悉，经过3年的建设，我市已初步建成覆盖城区、重要乡镇、地质灾害易发区的自动气象灾害监测网络系统。记者带着广大市民对天气变化的关切，走进达州市气象局大气探测中心，为大家翻开自动气象灾害监测网络系统的“百科大书”。

灾害无常 惠民有情

朝晴暮雨的初夏时节，全市气象部门已进入一年一度的紧张汛期工作状态。

据市气象局大气探测中心主任王强介绍，我

塔沱市场国债项目“两大系统”建设获省发改委批复

本报讯 达州塔沱农副产品综合批发市场“两大系统”（信息系统和检验检测系统）建设项目已通过省发改委验收，现已批复，同意交付使用。项目建设内容包括信息中心、监控指挥中心、停车场管理系统、广播系统、电子显示屏、办公自动化和检验检测中心等。项目总投资300万元，由国债专项资金扶持。

达州塔沱农副产品综合批发市场“两大系统”交付使用，标志着市场功能得到了进一步完善，管理水平得到了提高，市场经营档次有了很大的提升，增强了市场整体竞争能力，对建设秦巴商贸物流中心具有重要意义。

（庞福佑 王玉金）

城乡环境综合治理如火如荼 达县文艺人积极配合搞创作

本报讯 自我市城乡环境综合治理工作开展以来，达县鼓励文艺创作工作者，深入生活，积极创作，涌现出了一批反映城乡环境综合治理工作的高质量的文艺作品。由我市青年作家邓成彬与达州青年作曲家、达县文化馆文艺干部邓寿剑合作的歌曲《我的达县》、《村里的大学生》等一些作品，自问世以来在群众反响良好。这其中部分作品，将于近期随着送文化下乡活动，在全县各地演出中登场。（谭蕾）

金刚煤矿安全管理重在基层

本报讯 今年以来，川煤集团达竹金刚煤矿采取措施强化队、班两级的安全监管职责，充分调动队、班两级加强安全管理的主动性和积极性，促使其加大现场安全监管力度。

该矿除了对于各单位自反的违章和自揭的隐患，由各单位自行处理，矿上不再进行重复考核外，还制定了《队、班自揭隐患、自反违章奖励办法》，办法明确规定，队、班两级安全监管的主体责任人为队干、班组长和特聘群监员。每季度由相关部门对各单位自揭隐患、自反违章的情况进行清理和汇总，对于自揭隐患、自反违章各占本单位违章、隐患总量40%及以上的，再按照考核条款进行考评，对符合奖励条件的单位分别给予200—500元不等的奖励。同时，对于自揭隐患、自反违章力度不够没有完成规定比例的单位，将给予处罚。（熊安明 唐建国）

达州市城区环境空气质量日报

监测时间：2009年4月28日 监测单位：达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	55	II	良	PM ₁₀
北外片区	62	II	良	PM ₁₀
老城区	38	I	优	无
贾家片区	54	II	良	PM ₁₀
西外片区	59	II	良	PM ₁₀

达州市环境保护局发布

2009年4月28日

宣汉法院：执行救助暖人心

2007年以来，已发放执行救助基金10万余元，救助当事人15人

春光乍泄名誉受损 法庭调解找回尊严

本报讯 2009年3月2日，达县人民法院麻柳法庭成功调解一起劳教释放人员名誉权受损案，侵权人肖某（男）付给原告李某（男）因名誉受损的精神抚慰金200元。

原告李某与达县福善镇的肖某系朋友。

2008年8月23日下午，两人在赶集和大家

一起谈天说地时，肖某趁李某毫无防备的情况下，在大街上当众将其短裤拉到底，使其春光乍泄，引来了不少围观群众哄笑，李某不知所措，无地自容，心灵受到意外伤害。

当天李某向当地派出所报了案，因属民间纠纷，当地派出所没有受理。原告李某欲通过法院起诉被告名誉侵权，但苦于无钱诉

讼。李某为此试着求助于达县人民法院给予司法救济。达县人民法院了解此情况后，院领导高度重视，决定对刑满释放人员李某提供法律援助，于2009年2月18日免费受理了此案，并责令麻柳法庭认真办理，同时强调：群众利益无小事。

麻柳法庭经过对事实的充分调查和了解，认为被告的行为已侵犯了原告的名誉权，从情、理、法的角度对双方进行悉心劝导，最终使这对反目的朋友握手言欢，达成调解协议：被告公开向原告赔礼道歉，并赔偿原告精神抚慰金。

（刘国专 本报记者 王锡敬）

为人师表伸黑手 禽兽教师法不容

本报讯 偏僻宁静的乡村小学，一班主任老师为满足自己的私欲竟向本班学生伸出黑手，先后奸淫两名自己的学生。近日，大竹县检察院以涉嫌强奸罪将蔡某依法批捕。

犯罪嫌疑人蔡某系大竹县某小学六年级班主任，两年前妻子外出务工，空虚的蔡某便萌生了寻找本班女生满足自己淫欲的想法。2008年9月4日下午放学后，蔡某以字写得差为由，将本班女学生甲（11岁）骗至其宿舍内，全然不顾其反抗，强行与之发生了关系。在2008年10月、12

月期间，蔡某以帮忙申请困难家庭学生解决住校生活补贴为由，两次将本班女学生乙（12岁）骗至其宿舍实施奸淫。

2009年4月7日，蔡某以检查作业为由，再次将甲骗至宿舍内准备对其进行奸淫，甲一边奋力反抗一边大声呼救，挣脱后迅速逃离宿舍。

甲回家后向爷爷奶奶哭述了自己的遭遇，祖孙三人随即到学校找到该校校长反映了此情况，并于次日向公安机关报案。目前，此案正在进一步侦查中。

（毛海深 陈军）

法制经纬



4月17日，国家级非物质文化遗产——渠县三汇彩亭会再现异彩。距今已有200多年历史的三汇彩亭会属全国独一无二的民间艺术，它融铁工、木工、刺绣、缝纫、建筑于一体，汇文学、绘画、雕刻、力学于一炉，是川东地区民间艺术瑰宝。

在约4平方米的平台上，竖立一根铁杆，杆上支起横梁，横梁上架设伸展，将从戏文或生活中提炼的人物、情节层叠3—5层，高8—10米，“游曳大街，游乐码头”。演出中亭子闪闪发光，似险非险，凸显了“高、惊、险、奇、巧”的艺术特色，令观众牵魂撩魄，惊叹不已。图为当天表演彩亭的情景。

（廖亚飞 摄）

达州质监局召开工作会议 “五个要求”强化法制稽查工作

本报讯 日前，达州质监局组织召开了全市质监系统法制暨行政执法工作会议。会议传达了全省法制、稽查工作会议精神，总结了2008年全市质监法制、稽查工作，安排部署了2009年法制、稽查工作。市局相关科室及稽查分局全体职工，各县（市、区）质监局分管领导、法制股长、稽查队长共70余人参加了会议。局党组成员、纪检组长张勇，党组成员李刚参加了会议。

会议对2009年法制稽查工作提出了五个方面的要求：强化服务，严密监督，认真开展打假保名工作；进一步改进工作方法，深入开展区域质量问题整治工作，提高执法工作有效性；进一步建立健全监督制度；加强队伍建设，规范自身行为，创建一支公正、文明、廉洁的执法队伍；依法行政、严格执法，用良好的执法形象推进质监部门行风建设。

（刘忠财）

质量和社会保障局

中国电信

达州质监局

质量举报电话12365